



Рецензия
на методическую разработку
«Программа курса внеурочной деятельности 1-4 класс «Мир профессий»
Русовой Светланы Юрьевны

Для анализа и рецензирования была представлена методическая разработка Русовой Светланы Юрьевны. Представленная для анализа разработка является методической разработкой. Основная цель разработки, анализируемой нами, — это формирование у младших школьников первоначальных представлений о мире профессий, воспитание уважительного отношения к труду и развитие интереса к познанию будущей профессиональной деятельности. При этом решается ряд частных методических задач.

Разработка предназначена для обучающихся 1-4 класса. Мы можем говорить о содержательном соответствии разработки стандарту последнего поколения и требованиям ГОСТ к оформлению разработок данного типа.

Автор изучил и проанализировал педагогическую литературу, представляющую собой теоретическую основу для его педагогического продукта, обобщил и расширил в своей работе методические знания, что определило актуальность работы «Программа курса внеурочной деятельности 1-4 класс «Мир профессий».

Разработка «Программа курса внеурочной деятельности 1-4 класс «Мир профессий» дает возможность проведения эвристических проб, что обеспечивается ее содержанием и использованием в преподавании активных методов обучения. При этом содержание анализируемой разработки видится полным и хорошо структурированным.

Отметим, что включенный в разработку «Программа курса внеурочной деятельности 1-4 класс «Мир профессий» материал может применяться для различных групп (категорий) воспитанников, что достигается обобщенностью включенных в данную работу знаний. Особенность методической разработки заключается в нестандартном подходе, учтены взгляды и интересы современного общества и тенденции развития современных технологий. Методическая разработка изложена грамотно и логично. Выдерживается научно-методический стиль на протяжении всей рецензируемой работы.



С позиции здоровьесбережения, работа «Программа курса внеурочной деятельности 1-4 класс «Мир профессий» не создает учебных перегрузок обучающимся, соблюдаются все требования СанПиН.

Разработка Русовой Светланы Юрьевны реалистична с точки зрения использования учебно-методических и материально-технических средств, кадровых возможностей ОУ, временных затрат. Разработка «Программа курса внеурочной деятельности 1-4 класс «Мир профессий» рекомендуется к использованию в ОУ, а также к публикации в печатных сборниках нашего портала, к участию в конкурсах педагогического СМИ «Солнечный свет».

Главный редактор
Международного образовател
портала «Солнечный свет»
(свидетельство о регистрации
СМИ ЭЛ № ФС 77 - 88824)



Космынина И.А.

02.10.2025



«АЛЬМАНАХ ПЕДАГОГА»

ДОМЕННОЕ ИМЯ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ: WWW.ALMANAHPEDAGOGA.RU
ТЕРРИТОРИЯ РАСПРОСТРАНЕНИЯ: РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ И ЗАРУБЕЖНЫЕ СТРАНЫ
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 398035, ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ, Г. ЛИПЕЦК, УЛ. ВЕРМИШЕВА, ДОМ 22, КОРПУС А
АДРЕС ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ ИЗДАНИЯ: MAIL@ALMANAHPEDAGOGA.RU

РЕЦЕНЗИЯ

№3430 от 29.10.2025 г.

Автор: Русова Светлана Юрьевна

Должность: учитель начальных классов

Учебное заведение: МАОУ СОШ №1

Населённый пункт: г.Приморско-Ахтарск

Наименование материала: методическая разработка

Тема: Программа "Малышкина школа"

Оценивая работу в целом, можно отметить следующее. Представленный материал разработан методически грамотно, имеет логически стройное содержание, которое полностью раскрывает заданную тему.

Материал оформлен в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом (ФГОС).

Составлению рецензируемого материала предшествовала серьёзная подготовка и анализ педагогических знаний. Безусловной заслугой автора является то, что он изучил, систематизировал, обобщил теоретический и практический опыт и представил его в виде структурированного и последовательного результата.

Достаточно высока практическая значимость представленного материала. Работа может быть рекомендована и востребована другими педагогами, работающими на данном уровне образовательной системы РФ.

Заключение:

Рецензируемый материал имеет важное значение и оценён положительно.

Рецензент
Редакция Всероссийского
издания СМИ “Альманах педагога”
Главный редактор



В.В. Богданов



Рецензия
на методическую разработку
«Адаптированная рабочая программа по русскому языку 2 класса
(индивидуальное обучение на дому)»
Русовой Светланы Юрьевны

Для рецензирования была представлена методическая разработка Русовой Светланы Юрьевны. Анализируемая разработка, исходя из ее структуры и целей, является авторским материалом. Основная цель разработки, анализируемой нами, — это овладение обучающимися с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) элементарными знаниями по русскому языку, воспитание интереса к родному языку. При этом решается ряд частных методических задач.

Разработка предназначена для обучающихся 2 класса . Мы можем говорить о содержательном соответствии разработки стандарту последнего поколения и требованиям ГОСТ к оформлению разработок данного типа.

Лакунарность современного методического и дидактического обеспечения образовательной деятельности в обуславливает актуальность разработки «Адаптированная рабочая программа по русскому языку 2 класса (индивидуальное обучение на дому)».

Разработка «Адаптированная рабочая программа по русскому языку 2 класса (индивидуальное обучение на дому)» дает педагогам возможность для проведения эвристических проб, что обеспечивается ее содержанием и использованием в работе активных методов обучения. При этом содержание анализируемой разработки видится полным и хорошо структурированным.

Отметим, что включенный в разработку «Адаптированная рабочая программа по русскому языку 2 класса (индивидуальное обучение на дому)» материал может применяться для различных групп (категорий) воспитанников, что достигается обобщенностью включенных в данную работу знаний. Особенность методической разработки заключается в нестандартном подходе, учтены взгляды и интересы современного общества и тенденции развития современных технологий. В языковом и стилистическом плане разработка носит четкий, ясный характер, педагог выдерживает научно-методический стиль на протяжении всей рецензируемой

работы.

С позиции здоровьесбережения, работа Русовой Светланы Юрьевны не создает учебных перегрузок обучающимся, соблюдает все требования СанПиН.

Разработка Русовой Светланы Юрьевны реалистична с точки зрения использования учебно-методических и материально-технических средств, кадровых возможностей ОУ, временных затрат. Разработка «Адаптированная рабочая программа по русскому языку 2 класса (индивидуальное обучение на дому)» рекомендуется к использованию в ОУ, а также к публикации в печатных сборниках нашего портала, к участию в конкурсах педагогического СМИ «Солнечный свет».

Главный редактор
Международного образовател
портала «Солнечный свет»
(свидетельство о регистрации
СМИ ЭЛ № ФС 77 - 88824)



Космынина И.А.

24.09.2025

**Муниципальное казенное
учреждение
«Центр поддержки образования»**

ул. Ленина , 78
г. Приморско-Ахтарск, 353860
Телефон: (243) 3-19-38, факс: (243) 3-16-29
e-mail: primcpro@yandex.ru;
ОГРН 1102347000150
ИНН 2347014571 КПП 234701001

10.11.2025 № 77

Рецензия

на методическое пособие «Программа внеурочной деятельности «Занимательная математика, 1-4 класс», разработанное Русовой Светланой Юрьевной, учителем начальных классов МАОУ СОШ №1 имени А.Ф. Крамаренко

Авторская программа «Занимательная математика» Русовой Светланы Юрьевна актуальна, ориентирована на достижение целей и задач современного начального образования в соответствии с новыми образовательными стандартами второго поколения; отражает конкретный круг актуальных вопросов образования; составлена с учётом логики образовательных областей, дидактических принципов обучения и возрастных особенностей детей младшего школьного возраста.

Курс изучения данной авторской программы рассчитан на учащихся 1–4-х классов. Данная образовательная программа была составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, с учетом образовательного процесса школы, может реализовываться в рамках раздела учебного плана «Внеклассическая деятельность» по направлению «Общекультурное».

Программа для учащихся 1-х классов рассчитана на 33 часа в год, 2-4 классов – 34 часа в год. Периодичность занятий – 1 час в неделю.

По мнению автора, содержание курса «Занимательная математика» направлено на воспитание интереса к предмету, развитию наблюдательности, геометрической зоркости, умения анализировать, догадываться, рассуждать, доказывать, умения решать учебную задачу творчески и может быть использовано для показа учащимся возможностей применения тех знаний и умений, которыми они овладевают на уроках математики.

Программа предусматривает включение задач и заданий, трудность которых определяется не столько математическим содержанием, сколько новизной и необычностью математической ситуации. Автор считает, что это способствует появлению желания отказаться от образца, проявить самостоятельность,

формированию умений работать в условиях поиска, развитию сообразительности, любознательности.

Структура программы отвечает требованиям, предъявляемым к составлению подобных документов, включает в себя: пояснительную записку, перечень планируемых результатов, содержание программы, учебный план, календарно-тематический план, список литературы для учащихся и учителя.

В пояснительной записке обоснована актуальность программы; указана продолжительность и периодичность занятий; определены цели; конкретизированы обучающие, развивающие и воспитательные задачи курса; прописано необходимое оборудование.

Программа содержит учебно-тематический план, где прописаны темы занятий и количество часов. Приложения содержат основные требования к знаниям и умениям обучающихся к концу каждого года обучения. В заключительной части прописаны особенности программы, основные технологии и формы проведения занятий; указаны этапы реализации программы и формы анализа.

Данная программа может быть рекомендована для реализации во внеурочной деятельности в начальной школе.

Руководитель РМО

Л.В. Багдасарова

Директор МКУ ЦПО

С.Н. Попова

